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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafmdan yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini arz ederim. x
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Çanakkd jlletvekili

Kış mevsiminin yaklaşması, olumsuz hava şartları nedeniyle ilerleyen günlerde denizde

seyrüsefer faaliyetlerinin, denizcilerimizin can ve mal güvenliğini de tehdit edecek şekilde

olumsuz etkilemeye başlayacağı kıymetlendirilmektedir.

Geçtiğimiz aylarda; Karadeniz Ereğli limanı açıklarında ve Marmara Denizi’nde meydana

gelen 2 deniz kazasında iç sularımızda bile, meteorolojik şartların da etkisi ile, başarılı arama

kurtarma faaliyetleri icra edilememiş, denizcilerimiz hayatlarım kaybetmiştir.

Mevzuatımıza göre Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığına bağlı Ana Arama Kurtarma

Koordinasyon Merkezi, Türk Arama Kurtarma Bölgesi içerisinde icra edilecek tüm arama

kurtarma faaliyetlerini en üst düzeyde koordine etmekle görevlendirilmiştir. Kıyılardan

itibaren deniz alanlarmda arama kurtarma faaliyetlerinin koordinasyon sorumluluğu ise “Sahil

Güvenlik Komutanlığına” verilmiştir. Dolayısı ile denizlerimizde can ve mal emniyetinin

sağlanabilmesi açısından Sahil Güvenlik Komutanlığı'nm imkân ve kabiliyetlerinin artırılması

hayati önemdedir.

Bu çerçevede;

1. Sahil Güvenlik Komutanlığı envanterindeki helikopterlerin personelin tecrübe ve

uzmanlığına rağmen, teknik yetersizlikler nedeni ile özellikle ana karadan uzaktaki arama

kurtarma faaliyetlerinde arzu edilen seviyede kullanılamadıklan iddiası doğru mudur? Bu

durumda yapılan faaliyetlerde aksama olmaması için ne gibi tedbirler Alınmaktadır? Sahil

Güvenlik Komutanlığıma arama kurtarma görevlerinde etkinliğini artıracağı

kıymetlendirilerek, yıllar önce gündeme gelen genel maksat helikopteri tedarik projesi hangi

aşamadadır?

2. Sahil Güvenlik Komutanlığmm arama kurtarma faaliyetlerini daha sağlıklı süratli

yürütebilmesi için ihtiyaç duyduğu tespit edilen ancak temini bir türlü gerçekleştirilmeyen

genel maksat helikopteri tedarik işinin süratle realize edilmesine yönelik bir planlanma yapılmış

mıdır? Bu konudaki çalışmalar hangi aşamadadır?

3. Özellikle açık denizde can emniyeti açısından yaşanan olumsuz durumlarda. Deniz

Kuvvetleri Komutanlığı başta olmak üzere TSK imkanlarından faydalamiması için gecikme

olmaksızın talepte bulunulması ve koordine kurulması konusunda ne gibi tedbirler

alınmaktadır? Bu hususta yapılan bir eylem planı mevcut mudur?


